

厂校挂钩硕果 一「花」引来八方客

涡气旋压缩机填补我国压缩机生产空白

本报讯 一种体积小、重量轻、节能降耗、运转平稳的国际一流涡旋式空气压缩机，日前在西安通过国家级鉴定。它是西安交通大学压缩机工程研究中心与陕西胜利机械厂共同研制成功的。这项标志着空压产品革命的新一代科技成果，引起了来自全国35个单位的专家、学者和生产厂家的极大关注。

涡旋式压缩机，是一种国际新型的第四代压缩机。有着往复式压缩机（第三代）无法比拟的优点，特别是在耗能、噪声、振动等主要技术经济指标方面远远优于其他类型的空气压缩机，是目前国际小型和微型压缩机的发展方向。

这项新产品的研制成功，不但填补了我国压缩机生产的一项空白，而且使我国成为世界上仅有掌握这种技术的少数国家之一，其技术水平已超过国外80年代中期水平。北京、广东、河南、沈阳、河北等地派代表纷纷涌向古城西安，要求共同协作开发这一系列产品。河南省副省长刘源也率郑州市有关领导和生产厂家来陕积极要求协作开发这一新成果。

(本报记者 桂维平)

“新时期十年优秀影片展映周”明日将在西安拉开帷幕

本报讯 近日，广播电影电视部将在北京、上海等十大城市举办“新时期十年优秀影片展映周”。西安市将举办这一活动，由省文化厅和市文化局主持，首映式将于9月14日在人民剧院举行。

《金猴降妖》、《葫芦兄弟》等20部，还有记录影片《长城》、《零的突破》等20部，科教片《崛起的第三金属——钛》、《动物的眼睛》等22部。

(田路)

韩城矿务局象山煤矿在遭受洪水袭击、损失严重的情况下，主动让出场地修路，在当地被传为佳话。

8月14日，位于涇河水下游的象山煤矿遭特大洪水和暴雨袭击后，坑木场和汽车库被洪水冲走了一大半，给该矿造成经济损失130多万元。厂区附近的韩(城)宜(川)公路被洪水冲垮100多米。这个矿的领导在组织职工抢险救灾恢复生产的同时，他们想的更多的是国家利益和兄弟单位的困难。公路中断后，到涇河水上游水库抢险的车辆和物资受阻，与该矿相邻的日燃动力煤4000余吨的韩城发电厂，面临停产的威胁。如果电厂停止发电，就会影响西北电网和整个地区

西安市肉食一店请名师上门传艺

四川“灯影牛肉”等落户古城

本报讯 西安市第一肉制品商店从四川聘请名师传艺，生产出“灯影牛肉”、“五香牛肉干”等4种川味名贵牛肉系列产品，填补了古城食品市场的一个空白。

这4种产品均原产于四川成都，其中尤以“灯影牛肉”最为驰名。它主要采用牛后腿纯瘦肉和上等辅料精工加工而成，具有麻辣香脆、甜咸适度等特点。为把这几种名贵食品引

各类通讯器材有售

西安电信通信开发总公司经销部经销五对至三百对全塑铠装、石油膏填充全塑各种规格型号市话通讯电缆、全塑配线电缆、全塑局用电缆、全塑矿用电缆、全塑控制电缆、全塑信号电缆，各种规格室内外分线盒，各种规格型号(进网)录音多功能电脑按键电话机、查线机、电话线及各类通讯器材。

我部以上通讯器材充足，品种繁多，备有现货，批零兼营，服务周到，欢迎广大用户来人来函洽谈业务。

经销部地址：西安市长乐西路10号，西安电扇厂招待所三楼11号(金华饭店西侧，电车4路、5路，汽车10路、11路金华路站下车即到)

电话：32863 联系人：杨庆宝

省教育工会深入灾区慰问教师 省总工会拨款10万元救济职工

本报讯 教师节前夕，省教育工会一改以往座谈庆祝作法，把庆祝活动经费用于救济受灾教师。

日前，在省总工会副主席刘文义和秘书长周忠群的带领下，他们分别赴蓝田、柞水等地慰问受灾教师，将几千元的救济款送到受灾教

师的手中，使广大教师深受鼓舞。

又讯 省总工会为了解决受灾职工所面临的生活困难，在今年经费十分困难的情况下，决定拿出10万元，救济受到重灾的职工。目前，这项工作正在抓紧进行之中。

(张 毅)

省建二公司幼儿教师邓书华最近光荣地加入了中国共产党。邓老师从事幼教30年，在实践中她总结出许多适合幼儿特点的教育方法。加入党组织是她多年的夙愿。

徐宗凡摄



山阳县中学重视提高师资素质 一大批青年教师成长为教学骨干

本报讯 地处秦岭山区的山阳县中学，重视提高青年教师的业务素质，促使他们成为教学的骨干力量。

山阳县中学是该县唯一的重点中学，以前师资力量较强。1984年前后，由于90%的骨干教师调回西安等地，为了解决骨干教师不足问题，学校党政工组织把大力培养青年教师作为当务之急来抓，积极为他们创造进修、自学的条件。此外，他们还在教师中开展优质课讲评活动，提高青年教师的讲课水

平，并请退休教师来校座谈，教育大家献身教育事业。由于重视青年教师的业务学习，目前，该校青年教师中已有12人通过自学获得了中文、数学、外语本科和专科的毕业证书，90%的青年教师成为教学的骨干力量。今年这个学校的应届高中毕业生，有106人的考分达到大专学校的录取分数线，名列地区前茅。

(李商民)

公路从车间穿过

部分厂区让出修路。该矿五名矿级领导及时带领100多名矿工连夜冒雨抢修公路。为了不影响上游的抢险，他们先打通厂房的墙壁，让抢险车辆从车间内通过。3天时间，这个矿拆除厂房两座，投入料石100多方，修通了一条简易公路。使车车“乌金”川流不息地运往电厂，韩宜公路又恢复了往日的繁忙景象。象山矿的这种风格，受到了韩城市和兄弟单位的赞扬。

(向 轩)

《消费心理趣谈》一书出版

本报讯 由陕西省广告协会杨晋安编著的《消费心理趣谈》将由陕西科学技术出版社最近出版。此书内容包括需求和动机、从认识到决策、产品与推销、包装的学问、色彩的魔力等十个部分。是厂长、经理、广告经营单位等工作人员的必备书，它的最大特点是实用性、科学性和通俗性。

(光 轩)

入西安，该店于今年7月，从成都请来几位有几十年实践经验的四川正宗高级技师进店，经过一个多月的传授，使这几种名产落户西安。现在这4种产品日供应量已达300公斤，上市以来深受消费者欢迎。

(苗 圃)

为支援灾区，共捐献衣物六千六百余件。这是装运捐献物资时的情景。杨之平 摄



陕飞公司 小学生创办《娃娃报》 本报讯 陕西飞机制造公司第二子弟小学在教育改革中积极开展第二课堂，启迪儿童的创造力，引导和组织学生创办了《娃娃报》。《娃娃报》为刻印的四年级、《娃娃报》已出版十期，它刊头套红、版面活泼，创刊后很受孩子和家长们的欢迎，许多小作者纷纷写文章投给自己的报纸，极大地调动了孩子们的学习和创作热情。

我省4名教师分别荣获 霍英东教育基金奖

本报讯 陕西师大的张大力和西安交大的孔祥利，最近获得1988年霍英东教育基金会高校青年教师奖，西安电子科技大学的刘劲松和西安交大的侯义斌，同时获得这个基金会的高校青年教师基金。

这个基金会是香港知名人士霍英东先生于1986年捐款1亿港元而建立的，旨在鼓励大陆高校优秀青年教师的脱颖而出。

(车宏天)

宝鸡卷烟厂职工食堂实行“餐馆化”

本报讯 国营宝鸡卷烟厂在发展生产的同时，逐步改善职工的生活条件。

这个厂在去年新建一幢漂亮的三层职工食堂的基础上，今年又购进一批碗筷、菜碟、洗

当一副锃亮的手铐锁住了杜俊平的双手时，他的两颊顿时流下了悔恨的泪水……

杜俊平原是中国工商银行西安星火路分理处会计，现年29岁。和现时的许多年轻人一样，他有着一个美满的小家庭，娇妻和爱女给了他不少的温情。家里有着时兴的组合柜、收录机和彩电，应该说他的生活是幸福的。但是这些并未满足他贪婪的私欲。他看着自己已经手的转账支票，便在这上面打起了主意。

4月13日，他利用工作之便，偷偷撕了一份出售给西安锅炉厂联营经销部的转账支票，并偷盖了该单位的财务印鉴。第二天，他便冒充该单位的财务人员，在一家家电维修部购买了两台价值1600元的收录机，初次得利后，杜俊平的胆子更大了，仅仅过了6天，他又以同样的手法偷撕了两份支票，然后又借莲湖区绿化队财会人员去银行办公的机会，偷盖了该队的财务印鉴。4月25日，杜俊平来到地处莲湖路的侨兴家用电器商店，佯称给单位购买电冰箱和洗衣机，并提取剩余部分现金，但该商店坚持款到后才能提货，当支票转往星火路分理处时，被柜台经办人员发现破绽，杜俊平的丑行终于败露。

西安市莲湖区人民检察院受理该案后，迅速立案侦查，随即将该案提起公诉，莲湖区人民法院以诈骗罪判处杜俊平有期徒刑4年。

杜俊平终于喝下了自己酿制的一杯苦酒，受到了法律的惩罚。年轻的朋友们，在金钱面前要警惕呀！



(方 竹)